

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ГУМЬ К Победе

Газета выходит с 28 октября 1939 г.

№ 58 (5342)

ВТОРНИК,

17

МАЯ

1983 года

Цена 2 коп.

ОРГАН МЫСКОВСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ
КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ЧИТАЙТЕ В НОМЕРЕ:

- ◆ В ПОЛИТБЮРО ЦК КПСС
- ИДУТ ИТОГОВЫЕ ЗАНЯТИЯ
- ◆ У НАШИХ СОПЕРНИКОВ ПО СОРЕВНОВАНИЮ
- ЕЩЕ РАЗ О РОЛИ МАСТЕРА
- ◆ ПРОСТАИВАЮТ МАШИНЫ
- ЗА ВОДКОЙ... В РАБОЧУЮ СМЕНУ
- ◆ ЭКОНОМНАЯ ЭКОНОМИКА
- ПИСЬМА ЧИТАТЕЛЕЙ
- ◆ ГЛАВА ИЗ КНИГИ О МЫСКАХ

Голос Советских людей

Горячее стремление устранить угрозу войны, поставить крепкий заслон милитаризму США и НАТО продемонстрировали советские люди в ходе завершившейся в нашей стране Недели действий за безопасность и сотрудничество в Европе. Она была проведена в рамках объявленной ООН Всеобщей кампании за разоружение. На многочисленных митингах в городах и селах их участники заявили массовый протест против размещения новых американских ядерных ракет в западноевропейских странах.

(ТАСС).

В Политбюро ЦК КПСС

Политбюро ЦК КПСС на очередном заседании обсудило итоги состоявшегося в мае официального дружественного визита в СССР партийно-государственной делегации Германской Демократической Республики во главе с тов. Э. Хонеккером.

Одобрив переговоры, проведенные советской партийно-государственной делегацией во главе с тов. Ю. В. Андроповым с руководителями ГДР, Политбюро ЦК КПСС отметило, что дружественный визит, беседы и встречи руководителей двух братских партий и государств будут содействовать дальнейшему углублению и развитию тесных и прочных связей между Советским Союзом и ГДР во всех областях партийной, государственной, экономической и общественной жизни, основанных на принципах марксизма-ленинизма и социалистического интернационализма. Эти связи являются важным фактором в решении задач социалистического, коммунистического строительства в обеих странах, укрепления содружества социалистических государств, упрочения мира и безопасности в Европе. Движущей силой братского сотрудничества наших стран служит боевое единство КПСС и СЕПГ, их взаимодействие, проникнутое товарищеским доверием и характеризующееся совпадением взглядов по всем важнейшим вопросам современности.

Такое единство братских партий и государств, совместная борьба социалистических стран за оздоровление международной обстановки, за разоружение и мир составляют реальную альтернативу империалистическому курсу на политическую и военную конфронтацию, наращивание гонки вооружений.

На заседании Политбюро ЦК КПСС было рассмотрено и одобрено сообщение тов. А. А. Громыко о его беседах с министром иностранных дел Венесуэлы Х. Самбрano.

Заслушана информация тов. П. Н. Демичева об участии делегации КПСС в работе IV съезда Партии Фрелимо, проходившего в Мозамбике в апреле этого года.

Политбюро ЦК КПСС обсудило также ряд других вопросов внутренней и внешней политики.

ЗАМЕНИЛИ ПУЛЬТ

В майские праздники было остановлено основное производство ЦОФ «Сибирь». На фабрике велись электромонтажные работы, результат которых — замена главного пульта управления. Изменилось и место расположения пульта — из отделения углеобогащения он «переехал» на третий этаж корпуса АБК. Замена пульта подготавливалась в течение двух месяцев: марта и апреля (большую помощь на этапе подготовки оказала бригада В. П. Пшедромирского из МУ № 1). Это обстоятельство как раз и позволило быстро справиться с основным комплексом весьма трудоемких монтажных работ.

Еще со времен пуска фабрики существует хорошая традиция — все монтажные операции осуществлять своими силами. Вот и сейчас, в работе по замене пульта, осуществляющейся под общим руководством главного энергетика ЦОФ В. Д. Кутсара, замечательно потрудились опытные монтажники, настоящие мастера своего дела. Это механик электрохозяй-



НАЧАЛИСЬ ИТОГОВЫЕ

В прошедшем четверг в центральной городской больнице состоялось итоговое занятие школы основ марксизма-ленинизма (по изучению истории КПСС) второго года обучения. Пропагандист коммунист Иван Васильевич Архипенко принял от своих слушателей — средних медицинских работников зачет. Активными были многие. Чувствовалась уверенность в их ответах.

16 занятий состоялось в течение учебного года в этой школе. На всех была высокая явка. Хорошие знания, активность показывали главная медсестра горбольницы коммунист Галина Васильевна Давыденко, участковая медсестра детской поликлиники Александра Ерофеевна Круглова, которые, кстати, занимаются в системе политического обучения 18 лет,

а также старший лаборант клинической лаборатории Галина Емельяновна Пахорукова и другие.

И. В. Архипенко доходчиво доводит до слушателей материал. С 1965 г. он является пропагандистом. Иван Васильевич практикует активные формы обучения: его слушатели пишут рефераты, готовят политинформации, постоянно темы учебного материала связывают с жизнью города и всей страны. Умело Архипенко использует материалы 26-го съезда КПСС, другие партийные документы, связывает темы занятий с трудовой дисциплиной в коллективе, пользуется наглядными пособиями и техническими средствами. Все это делает учебу интересной и насыщенной.

НА СНИМКЕ: во время занятий.

В ТАШТАГОЛЕ, С КОТОРЫМ МЫ СОРЕВНУЕМСЯ

ма, высокого трудового подъема.

Н. ГРИГОРЬЕВ,
главный инженер
Таштагольского леспромхоза.

На мой взгляд, проект «Закона СССР о трудовых коллективах и повышении их роли в управлении предприятиями, учреждениями, организациями» ценен тем, что он даст возможность каждому труженику на практике чувствовать себя действительным хозяином предпринятия. Следовательно, рабочему, теперь уже самому, а не кому-нибудь другому, надо будет думать о решении проблем труда, порядка на производстве, отдыха, развития творческой активности и так далее. Скажу откровенно, это будет почетно и в то же время нелегко.

Однако иначе нельзя. Так диктуют условия жизни в развитом социалистическом обществе.

В. РАССОХИН,
секретарь партбюро
Казского рудоуправления.

К СВЕДЕНИЮ ДЕПУТАТОВ
Исполком городского Совета народных депутатов сообщает, что очередной день учебы депутатов состоится 18 мая 1983 года в 10 часов в зале заседаний горисполкома.

Утвержден план работы

Состоялось открытие агитплощадки городского узла связи, которая расположена на улице Томской в районе Красного Яра. Первое в этом году мероприятие открыла заведующая агитколлективом, электромонтер узла связи А. П. Сидоренко.

Собравшиеся утвердили план работы агитколлектива, в котором учтен ряд интересных мероприятий. В частности, сегодня здесь состоится тематический вечер «Для вас, женщины» с выставкой кулинарных изделий. В ближайшее время на агитплощадке, в работе

О том, что мастером может быть только подлинный знаток своего дела, профессионал в самом высоком смысле этого слова, говорить не приходится. Телевидение и пресса неоднократно обсуждали проблему профессиональной подготовленности мастеров, причем с различных точек зрения. Мне бы хотелось обратить внимание на другое, а именно: мастер как руководитель, воспитатель и организатор вверенного коллектива.

С тем, что мастер выполняет или, по крайней мере, обязан выполнять эти функции, думаю, никто спорить не будет. Однако на практике, к сожалению, нередко сталкиваешься или с недопониманием мастерами значения организационно-воспитательной работы, или просто с элементарным равнодушием.

— Я работаю хорошо, меня никто не подгоняет. Вот пусть и остальные так же трудятся. Что я им буду мораль читать, что ли? — говорит такой человек.

А роль мастера организации и воспитания коллектива поистине велика. Она предусматривает его права и обязанности. Ведь понятно, что положение мастера на производстве — особое. Он находится в самом непосредственном

МАСТЕР И КОЛЛЕКТИВ

контакте с людьми, изо дня в день трудится рядом с рабочими. Кому же, как не ему, знать все о своих товарищах? Знать и хорошее и плохое, знать о семье, о поведении в быту, о способностях и наклонностях, о том, кто и как проводит свободное от работы время. И вот если мастер все это знает, более того — всегда найдет минутку для откровенного разговора с каждым рабочим, готов помочь товарищу словом и делом, тогда руководитель и коллектива будут составлять единое целое. Это значит, что такой коллектив быстрее и лучше справится с поставленным производственным заданием, собственными силами сумеет повлиять на нарушителей дисциплины, может существенно повысить уровень производительности труда и идеально-политического воспитания.

Несколько схематизируя, можно сказать, что в каком-то смысле такой мастер является лидером в своем коллективе. Мне хочется привести один пример, взятый из жизни нашего завода. Много лет проработала мастером цеха № 2 ветеран труда Галина Михайловна Чичиндаева. На кирпичном заво-

де она трудится с 1961 года, а сменным мастером стала в 1972 году. Сейчас Галина Михайловна на пенсии, но по-прежнему продолжает руководить сменой, охотно помогает молодым мастерам, делится с ними своим богатейшим опытом.

Ее всегда тянуло к людям. Человек по натуре чуткий и отзывчивый, она всегда готова помочь другим. И помогала. «Больное» место Галины Михайловны — выполнение плана ее сменой и цехом в целом. Никогда не жалела она сил, чтобы смена добилась высоких показателей. Знала бытовые условия и наклонности каждого рабочего, постоянно интересовалась — а как дела дома, как семья. Это позволяло ей просто и легко общаться с товарищами, найти свой, особый «ключик» к любому из них. Всегда она знала, как идет дела у соревнующегося с ними цеха № 1, что делается на заводе. Будучи полностью в курсе происходящих событий, Чичиндаева просто и доходчиво разъясняла в смене оперативную обстановку. Сегодня она думает о выполнении плана завтрашнего дня, старается предвидеть все трудно-

сти и неожиданности. Вдруг кто-то заболел и не вышел на работу — Галина Михайловна обязательно договорится с любым рабочим другой смены. Люди никогда ей не отказывали, всегда выручали в трудную минуту: так высок ее авторитет в коллективе. Авторитет, основанный не на чинопочтании, а на подлинном уважении, причем непременно обеих сторон. В результате, ее смена не раз выходила победителем в соревновании. В нашем разговоре о роли мастера можно смело сказать, что Г. М. Чичиндаева — действительно является образцом для подражания как по-настоящему умный руководитель и воспитатель, тонко чувствующий нужды производства и работающих людей.

В заключение хочется, так сказать, подвести итоги. Приведенный мною пример хорошо показывает, что связь между мастером и коллективом должна быть двухсторонней. Отдает мастер себя целиком делу и людям — повышается его роль на производстве, растет авторитет. Если мастер становится в коллективе своеобразным «центром притяжения», то в выигрыше он сам, его товарищи по труду, а значит — общее дело.

Л. ТИТОВА,
экономист кирпичного завода.

РАБОЧЕЕ ВРЕМЯ — РАБОТЕ

ТЕХНИКА ПРОСТАИВАЕТ

В свое время мы, водители Сибиргинской автобазы, с нетерпением ждали прихода новой техники — мощных большегрузных самосвалов. Хотелось, как говорится, поработать от души. Когда дождались, встало проблема по-грузочной техники — ее не хватало. Дождались и технику, работаем теперь под 16-кубовым экскаватором. Больше ждать нечего, теперь надо работать и еще раз работать. Но судите сами, можно ли это называть нормальным трудом.

Я уже как-то писал о новом экскаваторе, о его мощи и маневренности. А вот теперь эта мощь словно бы растаяла. По норме нам положено за смену делать 19 рейсов, 4 мая сделали 10, 5 мая — 6 рейсов. Обе эти смены отказывала электрическая часть экскаватора. То же самое было 6 и 10 мая. Выходит, в этом месяце я ни разу не выполнил сменного задания.

В нашем деле многое зависит от взрывных работ: хороший взрыв — хорошая вскрыша и наоборот. Но взрывные работы на разрезе не блещут качеством. Трудно поверить, что такая 16-кубовая машина может «зарыться» в негабаритах, а такое происходит регулярно.

Плохо идут дела не только у нас, под экскаватором № 290, но и в других комплексных бригадах. Наша бригада — только пример. В мае по плану мы должны были вывезти 300 тысяч кубометров горной массы. Это только 100 процентов, а ведь хочется дать и сверхплановую выработку. А у нас на 11 мая едва ли было 100 тысяч, а впереди еще могут быть поломки и другие непредвиденные обстоятельства.

На втором участке под экскаватором № 1016 весь апрель дела шли хорошо. Водители и экскаваторщики старались добиться наивысшей производительности и, кажется, добились. Но вот тебе

сенсация — вместо «плюс» получился «минус», потому что вместо 48 кубометров по плану на один рейс закрыли 36 кубометров. Вот тебе и процент, а главное, соответствующее настроение для дальнейшей работы.

Неважно идут дела и под 335-м экскаватором. Здесь при расстоянии до отвала 2 километра можно делать по 22, а то и 24 рейса. На деле больше 15 рейсов не выходит — то отключение экскаватора, то поломка.

Не можем мы похвастать и дорогами. Особенно мешает пыль, которую мы глотаем от дождя до дождя. На два участка — первый и третий — одна «поливалка», а дороги длинные и широкие.

Вот так за разными неурядицами проходит драгоценное время, которое потом очень трудно наверстать.

Но вот пишу эту заметку, а как раз сегодня мы поработали отлично, выполнили сменное задание. Это говорит только об одном — при нормальной организации труда мы можем регулярно выполнять нормы. А это тем более важно, что бригада А. И. Фетисова, с которой мы работаем, является инициатором городского соцсоревнования и обязалась переработать за год сверх задания 100 тысяч кубометров горной массы.

В 1981 году разрез отгрузил на автомобили 6 миллионов кубометров горной массы, в 1982 году при той же погрузочной технике, но уже на НД-1200 — 11 миллионов. А в 1983-м должны переработать на автосортировке 20 миллионов кубометров горной массы. Для нас, водителей, эти цифры понятны. Их надо выполнять. А мы многое простаиваем, а то и вообще не выезжаем из гаража, иногда по 10 машин сразу.

А. НИСКОВСКИЙ,
водитель автоколонны № 7
Сибиргинской автобазы.



Алексей Степанович Намышкин, Илларион Владимирович Токмакашев, Михаил Иванович Нюня [на снимке слева направо] — члены бригады сплавщиков Василия Антоновича Гилева с Усть-Морской лесоперевалочной базы. Все трое трудятся здесь более двух десятков лет, соответственно и опыта им не занимать. Своим добросовестным трудом Намышкин, Токмакашев, Нюня вносят немалый вклад в успешную работу бригады.

ДЕЙСТВЕННОСТЬ ГАЗЕТЫ

В редакцию пришло письмо, в котором Л. Фролова жаловалась на плохое обслуживание в магазине «Полуфабрикаты», работающем от ресторана «Мрас-су».

Редакция отвечает зам. директора общепита Н. И. Сычева. «Факты, изложенные в письме, подтверждены. Передача смены проводилась в рабочее время, чего делать нельзя».

В коллективе ресторана «Мрас-су» проведено собрание, на котором буфетчикам Жадуковой и Тюкаловой указано на низкую культуру обслуживания посетителей. С уборщиком помещения Л. Радченко проведена беседа о недопустимости фактов грубости.

Директору ресторана «Мрас-су» В. Н. Бардину предложено усилить контроль за режимом работы магазина «Полуфабрикаты».

В последние годы сделано немало для того, чтобы качественно улучшить нормирование. Значительно расширился, скажем, его диапазон: сегодня нормируется труд 84 процентов работников промышленности, более 85 — строительства, 95 процентов работников государственных сельскохозяйственных предприятий. Во многих коллективах заранее разрабатываются календарные планы пересмотра норм.

И тем не менее основные просчеты нормирования труда, как правило, типичны. Материалы различных проверок показывают, что до сих пор на многих предприятиях большинство рабочих трудится по нормам, установленным нормировщиком или мастером на «глазок», исходя из своего опыта, так называемым опытно-статисти-

ческим путем. Конечно же, такие нормы не учитывают имеющихся резервов производства и легко перевыполняются. В результате получается парадокс: нормы постоянно перекрываются, а производительность труда растет медленно, план цеха или участка находится на грани срыва. Заниженные нормы создают мнимое благополучие при работе вплоть до

Есть и еще одна вредная тенденция, на которую нельзя закрывать глаза. Любая технически обоснованная норма имеет свойство со временем устаревать, но большинство работников старается, чтобы это не стало заметным как можно дольше. Скажем, за счет иной, более прогрессивной организации труда, предложениями и других резервов производства слесарь уже может без осо-

ЭКОНОМИКЕ БЫТЬ ЭКОНОМНОЙ

НОРМА НАШЕГО ТРУДА

Это произошло несколько лет назад в производственном объединении «Волгоградский тракторный завод», как раз в том цехе, где трудится коллектива знатного бригадира М. К. Аркадова.

Тревога началась с того, что выполнение плана неожиданно оказалось под угрозой срыва. Выход был один: работать в три смены оба оставшихся выходных дня — субботу и воскресенье. Тут и задали рабочие давно наболевший вопрос:

— Как же так! Все бригады выполняют нормы на 120—130 процентов, а цех — в прорыве!

Стали разбираться. Результат оказался ошеломляющим: чтобы справиться с планом, надо каждому выполнять свою норму не менее чем на 150 процентов.

А вся беда в том, что нормы выработки не были увязаны с плановым заданием и давно устарели...

Начнем со своего рода «клика». Каждый современный рабо-

чий среднего звена, должен четко представлять себе, что в производственном процессе существуют нормы выработки, нормы времени, нормы обслуживания и т. п. Все они должны, во-первых, быть технически обоснованными, т. е. учитывать реальные достижения в развитии техники, технологии и организации труда на данном участке производства. Во-вторых, нормы должны быть прогрессивными и не только отражать достигнутый уровень производительности труда, но и нацеливать на движение вперед.

РЕЙД ОБЩЕСТВЕННОСТИ

ЧТО ПОКАЗАЛА ПРОВЕРКА

На прошлой неделе в городе был проведен очередной рейд по соблюдению трудовой дисциплины.

В этот день водку продавали только в магазине № 39, который находится далеко от центра города. Однако, за водкой спешили в рабочее время рабочие лесоперевалочной базы бригадир отдела капитального строительства В. И. Мосиенко и его подчиненный В. В. Плясунов. Участникам рейда они сказали, что сегодня у них выходной. Когда мы позвонили в отдел кадров, нам ответили, что они оба должны сегодня работать с утра на котельной. С глубокого похмелья были рабочие этого же предприятия из цеха древесной муки Г. А. Осиличук, между прочим, проработавший 17 лет на ЛПБ, и Г. И. Кожедуб с лесозавода. Они купили водки, хотя должны заступать на смену в 24 часа. О какой, собственно, работе может идти речь? Какая производительность труда от таких рабочих?

Приобретал водку и сварщик разреза «Сибиргинский» В. И. Акуленко. Он решил обмануть участников рейда, сказал, что работает с 16 часов. Однако мы проверили и выяснили, что работает он с утра. Так же поступил шофер Сибиргинской автобазы В. Т. Конычев.

Хуже всего, когда из-за пристрастия к спиртному обманывают коллектив. К рабочему МЗКГ В. И. Дименкову пришел в гости дед, а он придумал для начальника цеха целую историю, чтобы отпроситься пьянствовать. О какой рабочей части может идти речь, когда из-за водки забываешь, что тебе необходимо явиться на работу.

С 16 часов должен был заступать на смену рабочий ДОЦа лесоперевалочной базы Н. Е. Микушин, однако около 12 часов он был в сильной степени опьянен, да еще купил бутылку водки. На работу, как узнали участники рейда, в этот день он не вышел. А ведь Микушину как никому следовало бы подумать над своими поступками, т. к. он совсем недавно вернулся из лечебно-трудового профилактория.

Плохо, когда свой выходной или отпуск проводят рабочие за бутылкой водки. С 6 мая пьет Н. И. Соколов, грузчик из смешанного торга. Как он объяснил и подтвердили из отдела кадров смешторга, он находится с 6 мая в отпуске. Отдыхают с бутылкой водки Е. Н. Косарев, шофер Сибиргинской автобазы, В. И. Колесов из отдела сбыта ЛПБ, и другие.

Понятно, что от такого выходного дня и отпуска душевного и физического подъема у этих рабочих не будет, производительность труда будет, естественно, низкой.

Участники рейда:

Н. САВЕЛЬЕВА,
сотрудник ГОВД;

З. СЫТЫТОВА,
инспектор отдела

кадров МЭМЗа;

В. КОЛГИН,

участковый инспектор
Мысковского ГОВД и другие.

ПИСЬМА НАШИХ ЧИТАТЕЛЕЙ

Скоро соревнования

В нашем городе стало традицией ежегодно проводить городские соревнования санитарных дружин. Это одно из мероприятий медицинской службы.

В мирное время одной из важных задач, стоящих перед санитарными дружинами, является оказание первой медицинской помощи пострадавшим при стихийных бедствиях и производственных авариях, а также участие в ликвидации очагов инфекционных заболеваний в случае их возникновения.

Завершающим этапом этой подготовки является соревнование санитарных дружин, которые будут проходить у нас во второй половине мая 1983 года. Соревнование является самой эффективной формой подготовки санитарных дружин, обеспечивающей наиболее полное выявление стоящих перед ними задач. Значитель-

ное место в успешном их проведении отводится политико-воспитательной работе, направленной на формирование у личного состава санитарных дружин высоких морально-патриотических и психологических качеств.

Более 10 лет мы проводим такие соревнования. Есть в городе сильные санитарные дружины — Томусинской ГРЭС, которую готовят В. Л. Красавина; завода железобетонных конструкций, ее готовят К. И. Сизикова; Мысковского кирзавода — руководитель Р. Н. Даниленко. Ну, а главный претендент на призовое место — санитарина Мысковского экспериментального механического завода под, руководством заведующей здравпунктом В. И. Трегубовой.

Успешное проведение городских соревнований может быть достигнуто только хорошо организованной подготовкой согласно программам. Скоро соревнования.

А. МЕНЬШИКОВ,
инспектор центральной горбольницы.

□

статьей 133 «Правил дорожного движения», которая, в частности, гласит: «Покидать место водителя или оставлять транспортное средство можно при том условии, если приняты необходимые меры предосторожности, исключающие самопроизвольное движение транспортного средства и использование его в отсутствие водителя».

Владельцам индивидуального транспорта лучше всего пользоваться охранными стоянками, если они имеются. Есть и другой вид предосторожности — он заключается в дополнительных устройствах, исключающих возможность запуска двигателя и угона автомобиля. Очевидно, нет необходимости особо рекламировать и еще одно очень эффективное средство, так как оно прижилось уже почти повсеместно и отлично себя зарекомендовало — это применение звуковой сигнализации в автогаражах. Здесь автолюбители всегда помогут работникам вневедомственной охраны при Мысковском ГОВД.

В. РЕЗНИК,
инспектор ГАИ.

В ДОБРЫЙ ПУТЬ!

Для лиц среднего и пожилого возраста главное — сохранение и поддержание работоспособности, здоровья, долголетия. А издавна известно, что лучшими средствами для этого являются занятия физическими упражнениями и труд.

Наиболее доступным и простым из физических упражнений считается оздоровительный бег. «Не бегаешь, когда здоров — будешь бегать, когда заболеешь», часто слышим мы от тех, кто на собственном примере убедился в целительной силе бега.

И вот 11 мая на спорткомплексе «Энергетик» состоялось общее собрание любителей оздоровительного бега — представителей ГРЭС, ЦОФ «Сибирь», техникума, медработников. Речь шла об объединении разрозненных групп и людей в клуб.

На собрании с беседой о пользе и влиянии бега на здоровье человека выступила врач комбината врачебного контроля М. В. Кузнецова.

Для организации работы при городском совете ДСО «Труд» был создан совет клуба в составе пяти человек. Председателем клуба собравшиеся единодушно избрали большого энтузиаста и пропагандиста оздоровительного бега В. В. Прудченко, преподавателя энергостроительного техникума.

В добрый путь, первый клуб!

А. ПАКСИВАТОВ,
председатель горсовета ДСО «Труд».

бых усилий выполнить технически обоснованную норму на 110—115 процентов. Но он этого не делает, а выполняет, например, только на 102. Почему? Потому что боится снижения зарплаты в результате пересмотра норм. Для того чтобы рабочий был сам заинтересован в повышении нормы выработки, необходимы определенные условия. И прежде всего — эффективная система морального и материального поощрения. Чтобы выигрыши, полученный коллективом и каждым отдельным работником, был выше потерь от пересмотра норм. В этом отношении заслуживает внимания опыт Аксайского завода пластмасс в Ростовской области (ныне это головное предприятие производственного объединения «Химпродукт»). Здесь предусмотрено, что если отдельные рабочие

или бригады предложат пересмотреть действующие нормы выработки в сторону увеличения до 10 процентов, они премируются в размере 50 процентов суммы экономии по фонду заработной платы в течение трех месяцев. Если же норма будет повышена более чем на 10 процентов, рабочие имеют право получить премию в том же размере (т. е. 50 процентов расчетной экономии), но за 6 месяцев. В результате применения этого метода только за девять лет нормы выработки повысились более чем у тысячи человек, производительность труда возросла в 3 с лишним раза, а заработка рабочих-сдельщиков увеличилась на 70 процентов.

Сейчас возможность применять аналогичную систему стимулирования предоставлена каждому

трудовому коллективу. Бывают, скажем, и такие мнения. «Норму можете повышать», — говорят часто рабочие, — а расценку «резать» не надо». Они понимают, что единовременное вознаграждение за пересмотр норм сводится иногда на нет снижением расценкой и зарплата уменьшается. Но если рабочий уверен, что за перевыполнение технически обоснованной нормы в течение, скажем, года ему не будут срезаны расценки, то появится дополнительный стимул для использования имеющихся резервов. Не произойдет ли при этом перерасход фонда заработной платы? Экспериментальная проверка такой системы на ряде предприятий показала, что опасения напрасны. Но, как говорится, нелишне в каждом конкретном случае и еще

раз «отмерить» прежде чем «резать».

Сегодня уже ясно, что любому производству необходимо расширять диапазон технически обоснованных норм. Такие нормы — своего рода эталон высокорганизованного и хорошо спланированного производства, профессионального мастерства работника, его инициативы и творческого подхода к делу.

При этом важно понимать, что обновление норм — дело всего коллектива, каждого его члена. «Величайшая глупость думать, — говорил в свое время С. Орджоникидзе, — что один нормировщик, как бы грамотен он ни был, может определить все нормы данного завода... Весь заводской коллектив должен работать».

Как понимать эти слова? Кажд-

ый рабочий, как непосредственный исполнитель, отлично знает, хороша или плоха его норма, по силам ли она, можно ли ее перевыполнить, изменить. На Муромском заводе имени С. Орджоникидзе передовые рабочие стали инициаторами движения за пересмотр норм выработки. Первым с таким предложением выступил Герой Социалистического Труда А. И. Курялев.

Его поддержали многие трудовые коллективы. Только на предприятиях Владимирской области за 1973—1980 годы более 130 тысяч рабочих подали заявления с просьбами о повышении норм выработки. Как результат сразу уменьшилась трудоемкость выпускаемой продукции.

В. КОРОЛЕВ,
кандидат экономических наук.
[Пресс-бюро «Правды»].

Кубок у В. Стихарева

Недавно в городском Доме культуры проводился ставший уже традиционным весенний турнир «Одного дня» по русским шашкам, посвященный 27-й годовщине нашего города и Дню Победы. В турнире приняли участие 24 человека, из них 16 имеют спортивные разряды. Это люди самых различных возрастов и профессий.

Турнир проводился по швейцарской системе в семь туров. На партию отводилось 30 минут. Надо было не только точно, но и быстро рассчитать все возможные варианты.

Победителем этого турнира стал рабочий автотранспортного предприятия В. Т. Стихарев. Он набрал 6,5 очка из семи возможных. Полочка у него отобрал занявший второе место В. Н. Никонов, сварщик МЭМЗа. На третьем месте с результатом в 5 очков победитель прошлогоднего турнира Сергей Корюкин, рабочий ЛПБ. По 4,5 очка набрали И. И. Иванов, В. Ф. Кульбезеков.

Из новичков подобного турнира лучше всех сыграл М. Ч. Янов, у него 4 очка. В мужском турнире первый раз играла чемпионка города 1983 года среди женщин Вера Москалева. Она набрала 3,5 очка.

Победитель турнира В. Т. Стихарев награжден переходящим кубком горсовета ДСО «Труд».

Н. ЛОБОДИН.



Любовь Владимировна Кирпа — оператор пульта управления вагоноопрокидывателя центральной обогатительной фабрики «Сибирь» известна на предприятии не только как передовик производства, ударник коммунистического труда, председатель комитета профсоюза смены, но и как активная участница художественной самодеятельности.

На прошедшем городском смотре художественной самодеятельности зрителям и жюри понравилось пение в ее исполнении.

НА СНИМКЕ: Любовь Владимировна Кирпа во время своего выступления на городском смотре.

В. Сибикин

СИЛУЭТЫ БУДУЩЕГО

из ДНЕВНИКА И ПИСЕМ ОЛИМПИЙСКОГО ЧЕМПИОНА РОМАНА ГНЕЗИНА

Сегодня мы заканчиваем печатать отрывки из книги Валерия Сибикина о нашем городе. Предлагаемая читателям заключительная глава о будущем Мысков написана в необычной фантастической манере. Но область вымысла относится больше к именам действующих лиц. Во всем остальном автор лишь постарался одеть в художественную форму генеральный план развития Мысков, по которому и ведется проектирование нашего города Московским институтом ГИПРОГОР и институтом «Кемеровогражданпроект».

ПИСЬМО ПЕРВОЕ

«Здравствуй, дорогой мой гляциолог. Миля Светлана, здравствуй! Последнее твоё письмо уже не застало меня дома и мне переслали его сюда в Сибирь мама. Примечь тут Сибирь? Объясняю. Ты с радостью пишешь, что в своей Антарктиде поставила последнюю точку в диссертации. Поздравляю. Очень рад! Но и я не стою на месте. Неделю назад по результатам отборочных соревнований меня ввели в состав Олимпийской сборной страны! Я буду выступать на Олимпийских играх в Эдмонтоне. Вот такой счастливый для нас обоих 2000-й год! Раньше сборные считались неукоснительным тренировать в столичных городах, как располагающих всеми возможностями по сравнению с периферией. Научно-техническая революция сравняла достоинства городов, и периферия осталась жить если что в лексиконе безнадежно консервативных стариков... Так вот, решено тренировать сборные олимпийские страны в городах, климат которых соответствует климату столицы олимпий-

ских игр и в которых для этого существует необходимая база. Я считаю это совершенно правильным. А ты как считаешь? Адаптация к климату — штука серьезная. И длительная. Раньше мы этим пренебрегали и, естественно, несли от того немалые потери. Климат Эдмонтона и города Мыски почти одинаков. Теперь ты понимаешь, почему я пишу тебе из Сибири, из Мысков? Да, да, из Мысков. С родины Олимпийских чемпионов по тяжелой атлетике.

Свести с городом близкое знакомство я еще не успел. Живем всего четвертый день. Располагаю лишь впечатлениями от поездки в троллейбусе, в котором нас везли с железнодорожной станции. Сперва, было, поселили в 12-этажной гостинице. Хорошая гостиница. Но главный тренер счел более удобным разместиться в шахтерском санатории «Кливаж», где мы теперь и расположились. Санаторий прямо рядом со спортивным комплексом. Тебе, конечно, хочется узнать об этом комплексе. Придется повторяться, сказав, что периферия — понятие в наше время не

прямое. Комплекс таков, что не уступит столичному. Прежде всего стадион. Конечно, это не Лужники. Но то и хорошо, что это не шумные Лужники. А по степени оборудования стадион (применяю твое любимое выражение) имеет полный модуль законченности. Дворец спорта, где мы будем тренироваться — взлетевшее над окружающим ажурное чудо из стекла и бетона.

После тренировок принимаем водные процедуры в закрытом плавательном бассейне. Кроме стадиона, тут же целый комплекс спортивных площадок, две спортивные школы — детская и молодежная. Весь комплекс располагается в саду — иначе не назовешь этот живописный парк из кленов, рябин, черемух и яблонь. Даже греческий орех растет здесь и липы! Кстати, сейчас цветет черемуха и воздух такой, что пьешь его и не напьешься. Знаешь, я считал (да и все мы грехим этим), что в Сибири из птиц одни вороньи да кедровки в тайге. А тут... по ночам соловьи уснуть не дают. Прямо смоленщина наша.

Парк выходит на живописную набережную Мрас-су. Какая река! И зелень в городе поразительно много. Точно здесь всегда рос огромный сад, а где-то в стороне построили город. Потом бурно погрузили город в этот сад.

На самом деле это не совсем так. Точнее, совсем не так. Здесь, говорят, была непроходимая согра, торфянник.

Пока что эти дни, Светлана, прошли у меня в суете устройства и тренировках. Правда, посетил тир, бильярдную. Отличный пятидесятиметровый тир. А зал бильярдной выше всяких похвал. В

(Окончание на 4-й стр.).

СИЛУЭТЫ БУДУЩЕГО

(Окончание. Начало на 3-й стр.).
районе, в котором нас поселили, расположилась целая индустрия отдыха. И везде асфальт, цветы, фонтаны, группы малой архитектуры. И столько во всем выдумки, труда столько. Ты бы ни за что не поверил, что ты в Сибири, в шахтерском городе».

ПИСЬМО ВТОРОЕ

Милая Светлана, здравствуй. Как дела у гляциологов в жгучей Антарктиде? У меня появилось свободное время, и вот уже три дня я размеряю город шагами. Люблю это дело, да и ты просила рассказать о городе где мы набираемся сил для олимпийских побед. Так что теперь я имею о городе свои суждения и попытаюсь написать его тебе. Извини, если где-то и придется выражать их языком моей специальности — архитектора-урбаниста.

По числу жителей город невелик. Немногим более 200 тысяч человек. Но какой простор и архитектурно-пространственные решения! Вообще, бывая в новых городах, всякий раз ловишь себя на грустной мысли: безнадежно пропигрывают юным городам города-старички. Диалектика. Юным простор, комфорт и первое слово в архитектуре и строительстве. Вот и Мыски. Строится он уже по новым градостроительным нормам, и простору здесь...

Раздольными террасами раскинулся город по берегам Мрас-су. Издали кажется нескончаемо-этажным, хотя самые высотные здания здесь и не превышают 12 этажей. Это результат удачного использования естественных складок и возвышенностей. С трех сторон окружает город живописные горы, покрытые черневой тайгой. С двух сторон омыают его Мрас-су и Томь — горные реки красоты необыкновенной. Прямые и широкие улицы — почти все бульвары, внутри которых тенистые пешеходные аллеи, а проезжие части бульваров отданы в распоряжение автобусов и троллейбусов. От трамваев мысковчане отказались как от транспорта шумного. Все микрорайоны соединяются с центром пешеходными эспланадами. Культурные, административные, торговые, спортивные и другие учреж-

дения располагаются комплексами, открывающимися просторными площадями в парковой и партерной зелени с цветниками и малыми архитектурными формами, с фонтанами, с бегущей неоновой рекламой.

Промышленность города многоотраслевая, но расположена тоже комплексами. К югу километрах в пятнадцати расположились крупные угольные разрезы. Современная технология отработки углей сделала эти предприятия совершенно безвредными. Рекультивируемые «лунные» пейзажи, характерные ранее для карьерной отработки, превращены здесь в облепленные сады — фабрики ценнейшего лекарственного сырья. Кстати, облепленными продуктами нас регулярно кормят и пьют.

На востоке взгляд упирается в горы Шорского хребта и дальше уж на сотни километров пойдут нескончаемые горные цепи с вершинами-таскылами (так здесь зовут голые) и снежниками.

За рекой Мрас-су по скальным прижимам извиляются поезда. Отсюда на фоне величественных гор они кажутся игрушечными. Я был вблизи такой «игрушки». Каждый полуwagon в составе — 120 тонн. А поезда, откатывающие угол из карьеров, весят по десять тонн.

Основной городской транспорт — троллейбусы. На непротяженных линиях работают электромобильные автобусы. Оба транспорта не дают вредных выбросов и совершенно бесшумны. Чему, кстати, способствуют асфальтовые дороги. В никовские часы рабочих воят до мест работы электропоезд.

Обилие зелени и простора, бесшумность транспорта и отдаление промышленности от города, а также вынос железной и автомобильной междугородной дороги за город сделали его тихим, уютным. По территории города протекает больше десятка рек и речек. Это притоки Томи и Мрас-су. Мысковчане направили их русла по нужному плану, одели в бетон и асфальт, и несут теперь эти реки декоративную и рекреационную службу, а в дожди они естественные водостоки. После любого ливня город сух и свеж, умыт и ухощен.

Эти же речки создают множество декоративных водоемов, очень оживляющих городской пейзаж. Асфальтовые покрытия делают город интеллигентно-нарядным, респектабельным. А каналы и водоемы родят город с экзотической Венецией. Как специалист, отмечая удачу моих коллег в благоприятном расположении квартир, детских учреждений. В каждом дворе здесь детские игровые площадки, спортивные площадки и площадки для стоянки личного транспорта. Вообще, спортивность города чувствуется здесь во всем, начиная от заботы о самых маленьких. Здесь больше чем в половине детских садов имеются плавательные бассейны.

Ну, вот будем считать, что твоё общее знакомство с городом состоялось.

ИЗ ДНЕВНИКОВЫХ ЗАПИСЕЙ

1 мая. Этот день в спортивных Мысках особый. После демонстрации на площади Советов — самой большой в городе площади — проходит традиционное открытие водного стадиона. Вот и сегодня мы были участниками великого праздника.

Вода в Мрас-су в это время ледяная, и привилегия в открытии стадиона, конечно же, принадлежит «моржам». Они половластные хозяева праздника. Клуб «моржей» здесь представительный. В программе спортивных соревнований были заплыты на 200 метров, водные лыжи с трамплинами, академическая гребля, прыжки в воду и малая парусная регата. Зрелище праздничное, великолепное: по северным склонам гор снега искрятся под солнцем, зрители кутаются в теплые одежды, а на реке лето красное. Водный стадион здесь в большом почете.

4 мая. Разговаривал с родителями. Дома все хорошо. Желают мне и всем тяжелоатлетам сборной только побед. Хорошее все-таки дело — видеотелефонная автоматическая система. Опустил monetу, набрал код города, набрал номер нужного телефона... как с соседним кварталом, со Смоленском говорил. При желании можно позвонить в любой город мира. А здешние старожилы говорят, что еще каких-то 40 лет назад здесь еще крутили ручку магнето, чтобы создать электрический импульс, прежде чем звонить.

9 мая. Этот день в Мысках тра-

диционно спортивный. В День Победы проходят матчиевые встречи команд родственных предприятий и заведений. Мы приглашены на такую встречу между командами энергостроительного техникума, машиностроительного техникума и углехимического института. Ребята в командах что надо. Особенно сильна команда энергостроительного техникума. Она и стала победителем.

15 мая. Мы здесь ровно месяц. А потому проходим углубленный медосмотр в больничном комплексе. Как архитектор не удержусь от похвалы моим коллегам. Очень удачно разместили они больничный ансамбль на хорошо исолированном юго-восточном склоне, обращенном к реке и защищенному от резких ветров, от магистралей интенсивного движения. В состав комплекса входят поликлиника, больница, диспансер со стационаром, станция скорой помощи, родильный дом, детская горбольница, Дом санитарного просвещения.

1 июня. В День защиты детей Мысковский драмтеатр поставил пьесу знаменитого детского писателя Афанасия Кречетова «Золотая стрела». Об экскаваторщиках на угольных карьерах. Пьеса отличная, хорошо поставлена мысковскими драматическими артистами. Неожиданно, что сюда сюда пошла постановка.

7 июня. В мысковский цирк приехала ленинградская цирковая бригада. Хорошо смотрелись номера водной феерии. Как всегда в блеске группы воздушных гимнасток Нонны Весниной. Я их видел в Софии на чемпионате на кубок «Интервидения». Они тогда дебютировали с этой программой.

12 июня. Вечер провели в Лунном парке. Поразвлекались со Славой Мещериной в городском танцевальном зале. Зашли в клуб «Лунные ритмы» — это городская молодежная дискотека. Остаток вечера провели с ним на Лунном водном стадионе. Катались на лодке, мечтали, строили планы. День открытия Олимпийских игр уже становится осязаемым. Результаты в команде нарастают ощущение. Большое все-таки дело — хорошая тренировочная база, режим и психологический климат, которым мы окружены в шахтерском городе.

Ганизации им. В. И. Ленина. Документальные фильмы. 15.20 Концерт. 16.05 «На земле, в небесах и на море». 16.35 «Народные мелодии». 16.50 «Шахматная школа». Класс начинающих. 17.20 «Подайте мне молнию». Документальный фильм. 17.40 Концерт камерного хора. 18.00 Ленинский университет миллионов. «Два мира — две политики». 18.30 «День за днем». 18.45 «Сегодня в мире». 19.00 «Эстафета». Из цикла «Что может коллектив». Передача 2-я. 19.35 «Вечный зов». Художественный фильм. Часть вторая. 6-я серия. «Совесть». 21.00 «Время». 21.35 «Живые строки». Премьера фильма-концерта. 22.15 Концерт. 22.50 «Сегодня в мире». 23.10—23.55 «На своей земле».

ВТОРАЯ ПРОГРАММА
12.00 Немецкий язык. 12.35 Общая биология. 9-й класс. «Современная теория эволюции». 13.05 «Для вас, родители!». 13.35 Астрономия. 10-й класс. «Строение и эволюция Вселенной». 14.05 «Как видят животные?». Научно-популярный фильм. 14.40 «Чему и как учат в ПТУ». О подготовке кадров рабочих металлистов. 15.10 А. П. Чехов. «Дядя Ваня». 15.55 Новости. 18.30 «Города и страны». Картины. 19.00 «Наука и жизнь». 19.30 «Деловой клуб». Внедрение бригадных форм работы в коллективах ВПО «Кузбассуголь». 20.00 «Спокойной ночи, малыши!». 20.15 У нас в гостях югославская певица Радмила Караклан. 21.00 «Время». 21.30 «Забытые вещи». Премьера художественного фильма ГДР. 22.10—22.55 Велогонка Мира. Передача из ГДР.

19 МАЯ
ПЕРВАЯ ПРОГРАММА
8.00 «Время». 8.40 Утренняя гимнастика. 8.55 Мультифильмы. 9.20 «Вечный зов». Художественный фильм. Часть вторая. 5-я серия. «Боль и гнев». 10.25 «Клуб путешественников». 11.25 Д. Д. Шостакович. Концерт № 1 для фортепиано с оркестром. 11.45 Новости. 14.35 «По Сибири и Дальнему Востоку». Документальные фильмы. 15.40 «Ребятам о зверятах». Передача из Ленинграда. 16.10 «Песни к Отчизне любовь пробуждают». Концерт. 16.35 «Отзовитесь, гористы!». 17.20 Мультифильм. 17.45 Выступает трансформист Гостелерадио УССР. 18.15 Спорт за неделю. 18.45 «Сегодня в мире». 19.00 «Миллион на всех». Рассказ о комсомольско-молодежной бригаде Н. Емельянова из шахты имени 7 Ноября. 19.15 Новости. 14.15 Новости. 14.30 К дню рождения пионерской орг-

анизации им. В. И. Ленина. Документальные фильмы. 15.20 Концерт камерного хора. 18.00 Ленинский университет миллионов. «Два мира — две политики». 18.30 «День за днем». 18.45 «Сегодня в мире». 19.00 «Эстафета». Из цикла «Что может коллектив». Передача 2-я. 19.35 «Вечный зов». Художественный фильм. Часть вторая. 6-я серия. «Совесть». 21.00 «Время». 21.35 «Живые строки». Премьера фильма-концерта. 22.15 Концерт. 22.50 «Сегодня в мире». 23.10—23.55 «На своей земле».

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

12.00 Испанский язык. 12.30 В. Шекспир. «Гамлет». 9-й класс. 13.05 «Наши сады». 13.35 «Хочу быть министром». Художественный фильм с субтитрами. 15.05 «Образ В. И. Ленина в советской драматургии». По страницам спектакля Ленинградского академического Большого драматического театра им. М. Горького «Перечитывая заново...». 15.55 Новости. 18.30 «В каждом рисунке — солнце». 18.45 «Юные музыканты». Концерт. 19.15 «Природы и город». Документальный фильм. 19.30 «Как вас обслуживают?». 20.00 «Спокойной ночи, малыши!». 20.15 «На своей земле». 21.00 «Время». 21.35 «Гражданин Лешка». Художественный фильм. 23.00—23.25 «Университет миллионов».

Редактор И. А. КРУПИН.

В связи с поступлением на разрез «Сибиргинский» новых высокопроизводительных отечественных и импортных буровых станков здесь организуется обучение по специальности: машинист бурового станка. Срок обучения 3 месяца.

В период обучения выплачивается стипендия в размере 100 рублей в месяц. По окончании обучения предоставляется рабочее место на разрезе. Средняя заработка на разрезе 300—350 рублей.

Приглашаются мужчины не моложе 18 лет с образованием 10 классов.

ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ:
Разрез «Сибиргинский» — машинистов экскаваторов, машинистов буровых станков, машинистов бульдозеров, машинистов конвейеров, машинистов углеремпингового пункта, уборщиков служебных помещений, машинистов поваров, гардеробщиков, санитаров-щетильщиков, электрогазосварщиков, электрослесарей, слесарей-ремонтников, рабочих строительных специальностей, доставщиков взрывчатых веществ, машинистов.

Тутуяское лесозаготовительное предприятие — мастеров леса, десантников леса, механиков, заведующих гаражами, водителей автомобилей, трактористов, санитарного врача.

Обращаться в отдел кадров. Проезд автобусом: Мыски — Чуза-зас.

Мысковский смешторг (срочко) — грузчиков на базу торга, в магазины № 32, 8, 11-15, 29; уборщиков торгового помещения в магазины № 26, 9, 17, на тарный склад; старшего кассира в магазин № 17; продавцов мелкой розницы (приглашаются пенсионеры на сезонную работу); учеников продавцов; рабочего по обслуживанию электрокара.

Мысковское горбытуправление — учеников парикмахеров, приемщика в ателье № 3 микрорайона ЗЖБК.

Мысковский детдом-интернат — свинярка, машиниста по стирке белья, санитарок.

Отдел социального обеспечения Мысковского горисполкома извещает всех пенсионеров, получивших покосы в 1982 году и нуждающихся в отводе покосов, что регистрация и запись будет производиться с 1-го июня 1983 года, по вторникам и пятницам. При себе иметь паспорт, трудовую книжку, пенсионное удостоверение и паспорт на крупный рогатый скот. У прошедших перерегистрацию покосы будут изыматься.

ТОВАРИЩИ ЗАКАЗЧИКИ!
В настоящее время все ателье нашего города по пошиву верхней одежды и головных уборов мало загружены работой. Вам в короткое время сошьют пальто, пиджак, брюки, плащ, головные уборы, сделают ремонт верхней одежды.

Заблаговременно готовьте одежду к осенне-зимнему сезону, не создавайте большой загрузки во время сезона!

Для заказов имеется ткань плащевая, драп, воротники из песяца, норки, караулка.

Администрация горбытуправления.

МЕНЯЮ 2-комнатную квартиру в г. Братске на 3-комнатную или равнозначную в любом районе Мысков. Обращаться: ул. Советская, 27, кв. 10. (после 17 ч.).

МЕНЯЮ однокомнатную благоустроенную квартиру (4-й этаж) в г. Усть-Илимске Иркутской области (в новом городе) на равнозначную или 2-комнатную в г. Мыски, ул. Тетенса, 11 (после 18 часов).

МЕНЯЕМ дом каркасно-камышитовый под шифером из трех комнат площадью 31 кв. м с надворным постройками, садом и огородом в г. Алма-Ате (в доме вода и водяное отопление) на равнозначный частный дом в г. Мыски. Обращаться по телефону 91-15-38.

Ответственные за техническое выполнение номера: корректор Л. Басова, метранпаж Н. Чепкасова, линотипист В. Ветров, печатники Н. Рассовская, Л. Царева.

**НАШ АДРЕС
И ТЕЛЕФОНЫ:**

Адрес редакции: 652860, г. Мыски Кемеровской области. ул. Серафимовича, 4; типография — ул. Советская, 17.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-04-28, зам. редактора и молодежного отдела — 2-01-44, ответственного секретаря — 2-11-25, приемной — 2-27-32, отделов промышленности и писем трудающихся — 2-25-57, бухгалтера — 2-12-07, мастера типографии — 2-11-89, наборного цеха — 2-26-83, корректора — 2-21-02.